

埃及全国范围内冲突又造成至少173人死亡 1330人受伤

法媒称穆兄会领袖之子被射杀



埃及政府发言人舒基8月17日表示，16日全国范围内的示威和冲突最终造成至少173人死亡，1330人受伤。安全部队当天包围开罗一座里面满是示威者的清真寺，形成对峙。

埃及政府发言人17日说，过渡政府总理贝卜拉维已提议依法解散穆兄会。

另据法新社报道，穆兄会最高精神领袖穆罕默德·巴迪的儿子阿玛尔16日在示威者与安全部队的冲突中丧生。

埃及总理提议解散穆兄会

埃及政府发言人谢里夫·舒基8月17日在记者会上说，“总理贝卜拉维向社会事务部长正式提议，查看在法律框架内解散穆兄会的程序”，目前这一提议正在政府内部讨论。

贝卜拉维随后向记者表示，政府不会与“手上沾满血污”的人和解，不存在任何与那些“违法者”(指穆兄会)和解的可能。

埃及政府发言人舒基17日表示，16日全国范围内的示威和冲突一直持续到17日清晨，最终造成至少173人死亡，1330人受伤。另有上千人被捕。

安全部队包围上千示威者

埃及临时政府发布一份声明，宣称政府正在对抗“恐怖主义阴谋”。

埃及内政部授权警方在政府建筑受攻击时可使用实弹武器，指责穆兄会指使人群攻击警察局。

8月16日晚，安全部队包围位于开罗拉美西斯广场附近的法塔赫清真寺。有穆尔西支持者从清真寺宣礼塔向下面的军警射击，双方持续交火，现场枪声不断。

穆兄会组建的自由与正义党在一份声明中说，数千人被围困在清真寺内，呼吁避免发生另一场“屠杀”。按该党说法，另一座清真寺

16日下午，埃及开罗、亚历山大、贝尼苏韦夫、法尤姆、胡尔加达和坦塔等地，数以千计示威者上街，与安全部队爆发激烈街头冲突。其中最严重的冲突发生在拉美西斯广场附近，冲突从下午持续到入夜，示威者点燃了广场附近的一座高层建筑，大火燃烧数小时后才被控制。

另据法新社17日报道，穆兄会最高精神领袖穆罕默德·巴迪的儿子阿玛尔16日在示威者与安全部队的冲突中丧生，穆兄会下属的自由与正义党在声明中称，阿玛尔是在开罗拉美西斯广场被实弹射杀的。

内有超过200人在14日的清场行动中丧生。但这一数字尚无法核实。

法塔赫清真寺内一名女示威者告诉法新社记者，安全部队士兵提出可以让妇女撤离，但坚持对男子问询，遭到示威者拒绝。

她说，差不多1000人被困在清真寺礼拜堂。“交火已经停止，暴徒试图冲击清真寺，但男人挡住门。”她所说的“暴徒”指向不清。

埃及内政部17日早宣布，在16日的全国范围致命冲突中，警方逮捕1118名涉嫌支持穆兄会的示威者，其中在开罗抓获558人。



8月16日，在埃及开罗市中心，示威者参加抗议清场示威活动。

欧盟将讨论应对埃及局势措施

欧盟外交与安全政策高级代表阿什顿8月16日发表声明说，她已要求欧盟成员国代表讨论欧盟应采取哪些适当措施应对埃及局势。阿什顿在声明中说，埃及过渡政府以及埃及更广泛的政治领导层应该为14日的悲剧负主要责任。

欧盟官员16日早些时候宣布，欧盟成员

国代表19日将在布鲁塞尔召开会议，专门讨论埃及局势。

目前，外界普遍关注欧盟是否会改变对埃及的援助。2012年11月，欧盟批准一项向埃及提供50亿欧元(约合63.5亿美元)的财政援助计划，以支持埃及经济复苏。

沙特支持埃及军方维护国家稳定

沙特阿拉伯国王阿卜杜拉8月16日发表讲话，对埃及军方为维护国家稳定和打击恐怖主义所采取的措施表示支持。

阿卜杜拉说：“那些干涉埃及内政的人正

在煽动叛乱和支持恐怖主义。埃及政府有权予以坚决反击。”他说，沙特人民将和埃及人民站在一起，共同打击恐怖主义、极端和叛乱分子以及那些企图干涉埃及内政的破坏势力。

“不论死去的人是哪一方都是我们的同胞”

8月16日清晨，在开罗纳赛尔城的埃及清真寺门口，一张张焦急和沉郁的面孔依然徘徊在张贴着死者名单的栅栏前，步履蹒跚的母亲们互相搀扶着，来打探仍然毫无音信的亲人的消息。

埃及军警14日清场行动后，几百具遇难者遗体被送往埃及清真寺停放。前来认领遗体的亲人用颤抖的双手拉开裹尸布，痛哭与怒吼交织在一起。一位悲痛的母亲将一捧蜡烛摆在死者身边，默念着古兰经经文，不远处一名年轻女子在弟弟的遗体旁泣不成声。

埃及清真寺门口，一名情绪激动的中年男子高声嘶喊，手里举着一个防毒面具和一顶头盔。男子说，这些是他在冲突中死去的一个朋友的遗物，“很遗憾，这些都没能挽救他的生命”。

商人马哈茂德说，“我不明白为什么一定要用暴力解决问题，不论死去的人是哪一方，都是我们的同胞”。

两天来，昼夜喧嚣的开罗城沉默了。原本拥挤的交通变得通畅，入夜后满是散步和休闲人群的公园、广场，现在也空无一人。埃及政府14日起对包括开罗在内的14省实施宵禁。

英法吁欧盟发出强有力信息

及局势举行会议。

当天早些时候，奥朗德还与意大利总理莱塔通电话，两人一致认为，欧盟有必要在外长层次上对埃及危机采取协调一致的反应。

此前，奥朗德还与德国总理默克尔通了电话，两人要求欧盟就埃及局势进行紧急协商。

埃及当局决心不改

埃及内阁8月16日发表声明，将穆兄会成员称为“恐怖分子”，将他们挑起的暴力行为称为“恐怖分子的阴谋”。分析人士表示，从目前当局的表态和行动来看，其铲除穆兄会势力的决心没有动摇。声明透露出来的信息说明，政府有可能将穆兄会定义为“恐怖组织”，以便动用更严厉手段对其进行打击。

此外，截至目前，国际社会没有采取进一

步干预措施，目前的外部压力不足以动摇埃及政府打击穆兄会势力的决心。

在埃及国内，政府和军方的行动仍然受到部分民众的支持。从7月26日穆尔西支持者和军方支持者在全国范围内大游行展示民意的结果来看，军方支持者远多于穆尔西和穆兄会的支持者。一些普通民众盼望尽快结束流血冲突，认为军方的做法可以早日实现稳定。

穆兄会自断出路

穆兄会新闻发言人阿里夫8月15日对清场后的国际反应表示失望，认为国际社会的初步反应与清场悲剧“不相称”。分析人士认为，穆兄会很有可能选择与政府继续对抗，付出更多人员伤亡的代价，敦促国际社会进一步向当局施压。

埃及塞得港大学政治学教授扎哈尔表示，穆兄会选择继续暴力对抗，意味着这个

组织自己断送了政治前途。他们对抗的不仅仅是当局，还有大部分的埃及民众。他说，攻击政府办公大楼、警察局和教堂等暴力行为无异于“政治自杀”。

埃及艾斯尤特大学战略研究中心主任曼苏尔表示，穆兄会在放弃了最后的和解机会之后，将很难再加入未来政治生活。曼苏尔称，穆兄会今后可能转入地下。(据《京华时报》)